На защите прав работников образования.
Реализуя основные направления деятельности,  Новопокровская районная организация Профсоюза активно вела правозащитную работу в 2013 году.

Правозащитная работа в районной организации проводилась в виде проверок, экспертизы нормативных правовых, локальных актов, консультаций членов Профсоюза, работодателей, представления интересов работников в суде. 

В 2013 г. в рамках краевой профсоюзной тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях» проверено 15 образовательных учреждений района. Однако этой проверке предшествовала огромная работа по внесению изменений и дополнений в коллективные договоры образовательных учреждений. Председатель районной организации Профсоюза совместно с председателями первичных профсоюзных организаций, анализируя каждый коллективный договор, вносили изменения и дополнения в соответствии с региональным и территориальным соглашениями. Все изменения прошли уведомительную регистрацию в отделе трудовых отношений ГКУ КК ЦЗН. В результате проверки нарушений не выявлено.
Во втором  полугодии 2013 г. проведена проверка по вопросам повышения  оплаты труда работников отрасли с 1 сентября и 1 октября. Проверено  10 образовательных учреждений Новопокровского района. В целях подготовки к данной проверке профсоюзному активу предстояло внести изменения в «Положения об оплате труда образовательных учреждений» с учетом новых размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам, а руководителям и специалистам заключить с работниками дополнительные соглашения к трудовым договорам. В результате проделанной работы в ходе проверки нарушений трудового законодательства не выявлено. При проверке включения ежемесячной денежной компенсации на книгоиздательскую продукцию и периодические издания в оклад в 10 учреждениях  с 1 сентября 2013 г. выявлено, что выплата производится в натуральной величине всем педагогическим работникам. В результате проверки нарушений трудового законодательства не выявлено.
Кроме того проводились проверки по обращениям членов Профсоюза. Так, например, в районную организацию обращался учитель по вопросу предоставления длительного отпуска не реже, чем каждые 10 лет  непрерывной  преподавательской работы. Порядок и условия предоставления педагогическим работникам длительного отпуска до одного года определены Постановлением администрации МО Новопокровский район  от 8.02.2010 г. № 104 «Положение о порядке и условиях предоставления педагогическим работникам образовательных учреждений Новопокровского района длительного отпуска сроком до одного года». Согласно данному постановлению работнику может быть отказано, если это отрицательно отразится на деятельности учреждения. В отказе работодатель не разъясняет, каким образом это может быть. Проведена работа по решению этого вопроса.  В результате переговоров работнику предоставлен отпуск в соответствии с заявлением.
В ноябре 2013г. в районную организацию Профсоюза обратился педагог МБОУ СОШ № 13 по вопросу отказа в назначении досрочной трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. Пенсионным фондом исключен период обучения в ВУЗе. В районной организации работнику помогли составить исковое заявление, председатель районной организации Профсоюза представлял интересы работника в Новопокровском районном суде.  Иск был удовлетворен полностью, досрочная трудовая пенсия назначена с момента обращения. А в декабре 2013 г. оказана помощь педагогу МБОУ СОШ № 10 по вопросу назначения досрочной трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. Из стажа исключен период работы в должности методиста Дома пионеров. Работнику оказана помощь в составлении  искового заявления, председатель районной организации Профсоюза представлял интересы члена профсоюза в Новопокровском районном суде.  Иск также был удовлетворен полностью.
В 2012 году профсоюз активно участвовал в обсуждении самого главного закона нашей отрасли «Об образовании в РФ». А в 2013г. проводилась экспертиза краевого закона. И здесь профсоюзные организации  вносили предложения и дополнения в содержание закона с целью недопущения нарушений прав работников отрасли.

На протяжении всего периода проводились консультации председателей профкомов, руководителей образовательных учреждений по вопросам коллективных переговоров.

В наступившем году нам еще предстоит осуществлять представительскую и защитную функции, не допуская снижения уровня социальных гарантий работников образования, решать новые, не менее сложные задачи, в условиях дальнейшей модернизации российского образования.
Председатель 
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