Совместная работа районной организации Профсоюза и управления образования по охране труда в 2013 г.
Вопросы охраны труда рассматривались на заседаниях президиума районного совета Профсоюза (протокол № 35 от 24.01.2013 г., № 36 от 14.02.2013 г.,  № 37 от 26.03.2013 г., № 38 от 11.04.2013 г. , № 42 от 23.08.2013 г. «Об итогах проверки готовности образовательных учреждений к новому учебному году и работе в осеннее - зимний период», № 46 от 20.12.2013 г.)
     Совместное рассмотрение вопросов охраны труда, производственного травматизма и профзаболеваемости, а также выполнение программ по охране труда работников отрасли осуществлялись 27.06.2013г., 05.12.2013 г. На заседании отраслевой комиссии по регулированию социально - трудовых отношений поднимался вопрос о необходимости проведения аттестации рабочих мест в образовательных учреждениях района. Этот вопрос в настоящее время решается крайне медленно из-за недостатка финансирования. 
 В образовательных учреждениях Новопокровского района организацией работы по охране труда работников отрасли занимаются 42  уполномоченных по охране труда, выбранные на собраниях профсоюзных коллективов. Внештатным техническим инспектором труда районной территориальной организации является специалист управления образования Пяткин Виктор Алексеевич. В течение 2013 года было проведено 48 обследований (выявлено нарушений 109, из них устранены 50), в том числе совместно с управлением образования 3 проверки. Работа внештатного технического инспектора строится в соответствии с планом работы на год, утвержденном президиумом районной организации Профсоюза. Проверки проводятся в соответствии с графиком проверок, также утвержденном на президиуме. Кроме того внештатный инспектор принимал участие  совместно с председателем районной организации Профсоюза в работе комиссии по приемке 41 образовательного учреждения к новому учебному году. Все объекты были приняты комиссией. 

В 43 учреждениях, состоящих на учете в районной организации,   работают 40 уполномоченных по охране труда (в управлении образования ( 10 работников), МБУ ИМЦ (7) и Вечерней школе (5)  нет уполномоченного).  В течение 2013 года ими проведено 128 обследований, выявлено 103 нарушения, которые касаются в основном освещения, водоснабжения, инструктажей. Все нарушения устранены в десятидневный срок. В образовательных учреждениях созданы совместные комиссии по охране труда, проводятся мероприятия, в соответствии с Соглашением по охране труда.

Традиционно совместно с управлением образования, отделом по труду и трудовым отношениям Центра занятости населения проводится обучение уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций.   Обучение проводилось в соответствии с планом обучения актива на 2013 г. К проведению семинаров были привлечены специалист управления образования Пяткин В.А., а также  специалисты отдела по труду социальной защиты населения Асанов Н.Н., Кривошеев П.Г. В 2013 г. в отрасли было обучено по охране труда 84  человека.  Обучение производилось по темам: 
О действиях уполномоченных при расследовании несчастных случаев на производстве, Документация уполномоченного по охране труда, Из практики работы уполномоченного по ОТ МБОУ СОШ № 1 «Планирование работы уполномоченного по ОТ», Участие  в  разработке  и внесение предложений  в раздел охрана труда Коллективного договора, Этапы контроля по охране труда  в ОУ,  Оформление инструкций по охране труда,  О результатах приемки образовательных учреждений к новому учебному году и работе в осенне-зимний период, Роль уполномоченного профсоюза в контроле за состоянием охраны труда в ОУ,  Из практики работы уполномоченного по охране труда ДЮСШ по теме: «Проведение инструктажа в ОУ» , Организация проведения ежемесячного Дня охраны труда в учреждении, Контроль  пожарной безопасности  образовательных   учреждений, Собеседование по темам предыдущих занятий. 

Тематика занятий и приглашенные обсуждаются заранее. Такое разнообразие тем, обмен опытом помогает познакомить уполномоченных с основными принципами работы по охране труда, помогает им достичь успехов в отстаивании прав работников на безопасные условия труда.
В образовательных учреждениях проводятся ежемесячный день охраны труда, в рамках которого организуются мероприятия, направленные на повышение информированности работников по охране труда, предупреждение случаев производственного травматизма, например, конкурс «На лучшее знание правил безопасности и гигиены труда», прошедший в МАДОУ № 38. Для проведения конкурса разработано Положение, утвержден состав    комиссии по организации и подведению итогов конкурса. Как правило,  в состав комиссии включаются уполномоченные по  охране труда, председатели ПК.  Победители и призеры награждены грамотой администрации МАДОУ. 
В 2013 г. в Новопокровском районе несчастных случаев не произошло, должностные лица к ответственности не привлекались, трудовых споров не было.

Медицинские осмотры проводятся. Во всех коллективных договорах имеется раздел по охране труда, разработано соглашение по охране труда. 

В большинстве учреждений, во всех  ДОУ средства индивидуальной защиты приобретены за внебюджетные средства, либо за счет средств ФСС. Оплату труда в повышенном размере получают все работники, но у обслуживающего персонала  она включена в МРОТ, поэтому разницы между оплатой труда во вредных и нормальных условиях труда нет.

3.06.2013 г. состоялось совместное рассмотрение вопросов охраны труда, производственного травматизма и профзаболеваемости, а также выполнение плана по охране труда работников отрасли  в 2013 г.  Принято решение провести обучение по охране труда руководителей образовательных учреждений района. В июне 2013 г. проведено обучение по вопросам охраны труда 18 директоров общеобразовательных учреждений.
05.12.2013 г. состоялось совместное рассмотрение вопросов охраны труда, производственного травматизма и профзаболеваемости, а также выполнение плана по охране труда работников отрасли  в 2013 г.  Принято  решение активизировать разъяснительную работу среди руководителей учреждений, председателей первичных профсоюзных организаций о необходимости освоения средств ФСС, с целью предупреждения производственного травматизма, проведения аттестации рабочих мест. В настоящее время учреждения активно осваивают средства ФСС. Например, в 2012 г. эту работу проводило только 1 учреждений, в 2013 г. – 15.
На 1.01.2013 г.  в отрасли из 1101 рабочих мест аттестовано 47 рабочих мест, запланировано аттестовать 87 рабочих мест, из-за недостатка финансирования решение вопроса приостановлено.  В 2014 г. учреждения планируют освоенные средства направить на проведение аттестации рабочих мест.
Оплата труда в повышенном размере производится работникам, занятым на работах с  вредными  условиями труда, установленными Перечнем работ, согласно коллективного договора без проведения аттестации рабочих мест. Кроме того указанной категории работников предоставляются дополнительные оплачиваемые отпуска продолжительностью 7 дней, 9 дней для медсестры.

Обеспечиваются  за счет средств учреждения  обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические медицинские осмотры.
            В 2013 г районная организация приняла участие в краевом смотре - конкурсе на звания «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации» и «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации». 

                     В 2013. в рамках обучения уполномоченных по охране руда особое внимание уделялось административно-общественному контролю. Подготовлены методички для председателей первичек, уполномоченных по охране труда.                                                                                                                     

Затраты на мероприятия по охране труда составили, всего 10451,9   тыс. руб., в том числе на: 

-проведение мед. осмотров                                       1553,1 тыс. руб.           

-обеспечение спец. одеждой и СИЗ                            153,12 тыс. руб.   

-противопожарные мероприятия:                                995,6  тыс. руб.

-аттестация рабочих мест                                              23,4 тыс. руб.

- текущие и капитальные ремонты-                           7726  тыс. рублей

         Основными задачами районной организации Профсоюза по охране труда на 2013 г.: 

- продвижение вопроса аттестации рабочих мест в образовательных учреждениях,

- контроль за обеспеченностью СИЗ,

- обучение по охране труда с последующей выдачей документов.

  Председатель

   районной организации Профсоюза                                         О.В.Титова 
