Организация информационной работы 

первичных профорганизаций.
 Сегодня уже никого не нужно убеждать в том, что информационная работа является одним  из необходимейших условий деятельности профсоюзных организаций любого уровня. Ведь отсутствие достаточной информации о деятельности профорганов создает впечатление об их бездеятельности, что, соответственно, снижает мотивацию профсоюзного членства и, как следствие, порождает выход работников из Профсоюза.  


Поэтому главная наша с вами задача – обеспечение  оперативного информирования  работников образования и общества в целом о деятельности организации – о том, чем живет профсоюз, что он делает для того, чтобы эффективно выполнять свою главную, защитную функцию.  Обеспечивая это знание,  с вами снимаем вопрос «А чем занимается Профсоюз?» и обеспечиваем  повышение  мотивации профсоюзного членства. 
 В минувшем году краевая организация  вошла в эксперимент, проводимый ЦК Профсоюза по созданию единого профсоюзного информационного пространства. 
Для обеспечения решения этой задачи необходимо в каждой территориальной организации выстроить систему информационной работы. Для того, чтобы информация о деятельности профорганов максимально быстро стала известной рядовым членам Профсоюза, работникам образования, во всех территориальных организациях созданы комиссии по информационной работе, работающие в соответствии с принятыми планами реализации Программ  информационной работы. 
В соответствии с этими планами комиссии   должны  в том числе заниматься и вопросами организации информационной работы в первичных организациях.  


Давайте для себя определим, кто в  первичной профорганизации занимается информационной работой и что необходимо сделать в первую очередь,  организуя эту работу?
Если это крупная первичная профорганизация, то при распределении обязанностей между членами профкома, эту работу необходимо поручать одному из членов профкома. Настоятельно советую поручить возглавить   эту работу  учителю информатики или литературы и очень хорошо, если это будет  человек, администрирующий электронную страницу школы. В небольших профорганизациях информационную работу ведет, как правило,  председатель ПК. 
Итак, что относится к полномочиям члена профкома, ответственного за информационную работу: 

Полномочия члена профкома, ответственного за информационную работу

- формирование  «библиотечек профсоюзного актива» (папка-накопитель)
- оформление профсоюзных уголков

- подписка на профсоюзные газеты «Человек труда» и «Мой Профсоюз»

- ведение фото-летописи первичной организации

- размещение профсоюзной информации в местных СМИ

- проведение  презентаций первичной организации
- подготовка и размещение информации о деятельности первичной организации на электронной странице общеобразовательного  учреждения

Оформление «библиотечек профсоюзного актива».
 Чаще всего с этой целью создаются папки - накопители, В них  находятся все  информационно - методические материалы,  которые отправляются по электронной почте, на электронных и бумажных носителях в первичные  организации Профсоюза. 

Очень важно обратить внимание на оформление информационных стендов (профсоюзных информационных уголков) профсоюзной организации, т.к. они выполняют роль одного из главных информаторов   как в первичных, так  и в территориальных организациях. 
Надо сказать, что у  нас еще не стала повсеместной практика  своевременной смены новостных страниц. Проверить сменность. В большинстве случаев профсоюзные стенды размещены в методических кабинетах, что делает информацию доступной только для педагогов. Поэтому убеждайте директоров разместить стенды в так называемых «проходных» местах, в холле, на видном месте, чтобы информация была доступной для  всех работников образовательного учреждения,  учащихся и их родителей (ст. 377 ТК РФ). И тогда информационный стенд будет формировать не только имидж профсоюзной организации, но и имидж образовательного учреждения в целом. 
ТРЕБОВАНИЯ К ПРОФСОЮЗНОМУ УГОЛКУ

1. Удобное месторасположение, доступное для работников, обучающихся, родителей 
2. Эстетика оформления.
3. Доступность, актуальность, новизна информации.
4. ЧРЕЗВЫЧАЙНО ВАЖНО, ЧТОБЫ ИНФОРМАЦИЯ ПОСТОЯННО ОБНОВЛЯЛАСЬ.
ПОМНИТЕ! ПУСТОЙ СТЕНД – АНТИРЕКЛАМА ПРОФСОЮЗУ

                                      ПЕРЕЧЕНЬ

материалов к размещению на профсоюзном уголке

1. Состав  профкома первичной профсоюзной организации

2. Состав комиссий, в том числе по информационной работе (для территориальной организации)
3. План работы на квартал с указанием № протокола и даты утверждения

4. Устав Профсоюза, Положение о  первичной профсоюзной организации

5. Адреса электронных страниц краевого и территориального комитетов Профсоюза

6. Коллективный договор образовательного учреждения, а также информация о ходе его выполнения за полугодие, год.

7. Согласованные с профкомом локальные акты: Положение по оплате труда, Положение об установлении выплат стимулирующего характера, Соглашение по охране труда, Положение о дополнительных льготах работникам, график отпусков и др.

8. Информация по итогам проведенных проверок.

9. Материалы по выполнению соглашения по охране труда

10. Постановления вышестоящих профсоюзных органов, информация о результатах их выполнения.

11. Разъяснения, комментарии по вопросам законодательства, правовым вопросам.

12. Предложения членов первичной организации по улучшению профсоюзной работы.

  Главное:  Информация должна систематически обновляться, только тогда он будет интересен и будет видна работа профсоюзного комитета
Официальная символика Всероссийского Профсоюза образования
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Знак Профсоюза и флаг.

Обращаю ваше внимание:

Общероссийским Профсоюзом образования введена новая, официально зарегистрированная  символика и флаг: это развернутая книжка с российским триколором и зеленой ветвью. Книга, естественно, символизирует образование, флаг России говорит о том, что это Общероссийский профсоюз, а зеленая ветвь означает развитие. 
- Большую информационную нагрузку несут на себе корпоративные  издания - газеты  «Человек труда»  и «Мой Профсоюз», «Солидарность» .  Очень важно, чтобы эти газеты   были читаемы членами Профсоюза, всеми работающими в учреждении,  а не лежали  в подшивках библиотек. Материалы, размещенные на их страницах необходимо использовать при проведении информационных минуток, подготовке к проведению занятий профсоюзных кружков.
- размещение профсоюзной информации: 

В территориях управления образованием составили графики предоставления материалов о работе образовательных учреждений для их дальнейшей публикации в местных СМИ. Подключитесь к подготовке такой информации и покажите роль вашей профсоюзной организации в достижениях учебного заведения, формировании комфортного микроклимата в коллективе…

Для информирования работников о деятельности профорганов необходимо использовать возможности презентаций профсоюзной организации. Это достигается посредством выпуска первичными организациями стенных и фото- газет,  плакатов, информационных листков.  Особенно важна эта работа в тех организациях, где еще сохраняется низкое профчленство.  
Хорошо, если листовки содержат наглядную информацию (график, диаграмму), показывающую ситуацию с профчленством в каждой первичной организации  территории,  краткую характеристику основных направлений работы первичек.
Наглядно рассказать о проделанной работе  помогут подготовленные к педсоветам, профсоюзным собраниям, районным совещаниям, фотостенды, альбомы, посвященные проведенным мероприятиям, а также выставки материалов, с которыми организация (территориальная, первичная) принимала участие и побеждала в краевых или территориальных смотрах-конкурсах. Активизации деятельности первичных профорганизаций будут способствовать  презентации фото-стендов и материалов лучших первичек территориальной организаций в период проведения крупных муниципальных мероприятий в сфере образования.  

Согласитесь, что у члена профсоюза, увидевшего себя на фото, сделанном в момент проведения каких-либо профсоюзных мероприятий, сформируются положительные эмоции и понимание себя как участника единой профсоюзной организации. И поэтому так важно 
- ведение фото-летописи организации, накопление материала. 

Выполнение главной задачи – создание единого информационного пространства Профсоюза сегодня невозможно без широкого   использования современных информационных технологий. 

Напоминаю , что:

 Пункт 11.2.2. отраслевого оглашения, заключенного краевым комитетом Профсоюза с департаментом образования на 2010-2012г.г. предусматривает бесплатное предоставление выборным органам оргтехники, средств связи,  в том числе -  компьютерной техники, электронной почты и сети-Интернет. И, в соответствии с пунктом 11.2.6,  работодатель должен  содействовать выборным профорганам в использовании ими отраслевых и местных информационных систем для широкого информирования работников о деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых и профессиональных интересов работников. 
Сегодня вы все активно используете электронную почту, которая обеспечивает быстрый обмен  информацией. Как показывает практика, адреса электронной почты достаточно часто меняются в силу различных причин, в связи с чем – прошу сразу информировать нас об изменении адреса для последующей его корректировки. 

Считаю большой вашей заслугой тот факт, что во всех территориальных и вузовских организациях Профсоюза созданы и работают электронные страницы и сайты. Но очень важно, чтобы они выполняли свою главную задачу – информирование работников образования, учащихся, широких слоев общественности о деятельности Профсоюза.  

Обратите внимание -  информация должна меняться не реже, чем один раз в неделю!
Очень важно, чтобы профкомы общеобразовательных школ, которые подключены к интернету,  размещали информацию о проделанной работе на электронных страницах общеобразовательных учреждений.  В этом случае она   оперативно становится достоянием не только педагогов, но и учащихся, их родителей, широких масс общественности. 
Активно используйте метод экспресс-информации: провели проверку трудовых книжек членов Профсоюза – поместите информацию  на электронной странице школы и в профсоюзном уголке, обсудили положение о стимулирующих выплатах – дайте информацию… 
При этом очень важно, чтобы на школьном сайте  была сделана закладка «Профсоюз», именно там администратор сайта будет размещать информацию профкома, нее забывайте контролировать   размещение материалов.  
Директоров школ заслушивают на совете управления образованием о работе школьных электронных страниц и они будут рады  тому, что профкомы будут  заполнять странички новой информацией, а эта информация  будет формировать не только имидж  учебного заведения, но и что  для нас с вами самое главное - положительный имидж профсоюзной организации. Это, несомненно, повлияет и на  повышение мотивации профчленства. Даже поздравление члена Профсоюза Марии Ивановны с днем рождения, размещенное профкомом на эл. странице в сети-Интернет окажет свое положительное воздействие.
Визитная карточка первичной профсоюзной организации для размещения на сайте:
(Образец)

Новопокровская районная территориальная организация Профсоюза
Первичная профсоюзная организация МОУ СОШ № 1
 ст. Новопокровской

Большая роль в информационной, а, следовательно,  и в мотивационной работе, повышении правовой грамотности работников принадлежит профсоюзным кружкам. 
Сегодня школа в сельской местности стала  в том числе и клубом и библиотекой, и потому очень важно, чтобы тематика рассматриваемых вопросов была актуальна для членов первичной организации. Хорошо, если они сами  предлагают вопросы к рассмотрению на занятиях. В их проведении вам могут помочь   методические разработки кружковых занятий, которые публикуются в газете «Мой Профсоюз». 
В целях повышения информированности    работников образования, укрепления социального партнерства и формирования позитивного имиджа Профсоюза, привлекаются к участию в проведении занятий представителей администрации, специалистов отдела образования, пенсионного фонда, Гострудинспекции и др. 
В целом, организуя информационную работу, необходимо помнить

самое главное –   с информации о ситуации в отрасли и действиях Профсоюза должна начинаться любая ваша встреча с администрацией ОУ, коллективом, членами Профсоюза. Используйте все формы информирования - совещания при директоре, педсоветы, профсоюзные и родительские собрания, проводите информационные пятиминутки. При этом важно, чтобы выполнялись 
Главные принципы информационного обеспечения профсоюзной деятельности:

- объективность

- максимальная оперативность  

- гласность в освещении работы профсоюзной организации и Профсоюза, а также тех преимуществ, которые дает работающим профсоюзное членство.

 И в этой связи очень важно участие ваших организаций во всех конкурсах, проводимых Профсоюзом, так как это повышает уровень вашей работы и, соответственно, формирует положительный имидж Профсоюза и способствует повышению мотивации.

Обращаю ваше внимание на то, что в 2010 году проводятся:

                                       Конкурсы 2010 год

- конкурс публикаций, направленных на формирование положительного    имиджа учителя (январь  - ноябрь 2010г.);

- конкурс фоторабот «Профессия в лицах» (январь  - ноябрь 2010г.);
- интерактивный конкурс письменных и фотографических работ «Учитель – славлю имя твое»  на специальном сайте ЦК Профсоюза www.teacher2010.ru.
- творческий конкурс среди читателей газеты «Вольная Кубань» «Учитель. Школа. Жизнь», посвященный Году учителя. 

- конкурс среди непрофсоюзных средств массовой информации на лучшее освещение профсоюзной деятельности.  


 Помните, что лучшие работы будут опубликованы в сборнике краевой организации Профсоюза « Славлю имя твое – учитель Кубани».
Ждем ваших материалов.

Примерный перечень материалов для размещения на электронной страничке первичной профорганизации 
1.Краткая презентация первичной профорганизации

2.Состав профкома

3.План работы профкома на квартал
4.Информация о создании комиссии по разработке колдоговора;  заключении, внесении дополнений, выполнении: 

 -коллективного договора
- соглашения по охране труда;
5. Информация об итогах проведенных профкомом проверок:

- трудовых книжек членов Профсоюза;

- выполнения законодательства в части охраны труда, проведения аттестации рабочих мест;

- о работе администрации по соблюдению интересов молодых специалистов;
- о формировании фонда оплаты труда, распределения фонда доплат и стимулирующих выплат;
- об участии первичной организации, членов Профсоюза во Всероссийской акции; 
6. О решениях, принятых  профсоюзным собранием, профкомом и результатах их выполнения и др.
Примерные вопросы 
работы комиссии по информационной работе

	
	
	
	

	
	Сбор и анализ информации о деятельности профорганов всех уровней, органов законодательной и исполнительной власти по вопросам, затрагивающим права и интересы членов Профсоюза.

Взаимодействие с администрацией образовательного учреждения по обмену информацией.

Продолжить работу по формированию «Библиотечек профактива» на бумажных и электронных носителях.

Создание информационного стенда первичной организации Профсоюза.

Контроль за своевременным обновлением информации, размещенной на стенде.

Создание электронной страницы  первичной профсоюзной организации на сайте общеобразовательной школы.

Подготовка информационных листков о ситуации в отрасли и деятельности Профсоюза  для их последующего размещения на профсоюзных уголках и на электронной странице первичной организации Профсоюза.

Обновление материалов на сайте (электронной странице) первичной профорганизации.

Ведение фото-летописи территориальной организации.
Подготовка презентационного материала для использования при проведении мероприятий первичной организации Профсоюза.

Оформление фото-стенда о деятельности  первичной профорганизации.

Создание фильмотеки о наиболее значимых событиях деятельности первичной  организации Профсоюза.

Организация подписки первичной профорганизации  на газеты «Мой Профсоюз», «Человек труда».

Подготовка материалов о деятельности первичной профорганизаций для публикации в местных СМИ.

Принять участие:

1.  В районных  (городских) литературных конкурсах:

    -направленных на формирование позитивного имиджа    учителя;   
    - «65 лет Великой Победы»;
    -конкурсе   фоторабот «Профессия в лицах».

    2. Интерактивном конкурсе письменных и фотографических работ «Учитель – славлю         имя твое»  на специальном сайте ЦК Профсоюза                                      

  
	
	


